

## 润物无声 同心筑梦

## 慈利县宣传思想文化工作综述

本报通讯员



文化体制改革 省级美丽乡村建设定点单位：慈利县零阳镇金花村。朱渊 摄

一场场有温度的学习宣讲，走向城乡内外广袤大地，振奋人心，催人奋进；一场场精彩纷呈的文艺演出，演到群众身边，愉悦身心，启迪心志；一个个鼓舞人心的模范故事，见诸报端荧幕，如静水深流，浸润百姓心田。

伟大的时代孕育伟大的精神，伟大的精神推动伟大的事业。最近五年，慈利县宣传思想文化工作紧扣县委县政府中心工作，用昂扬向上的主流舆论鼓舞干劲，用社会主义核心价值观立心铸魂，用生动鲜活的慈利故事树好形象，用优秀精湛的文艺作品坚定自信，为慈利实现“三梦”目标提供了有力的思想保证、精神力量、道德滋养和文化条件。

### 凝聚共识，思想理论建设跃上新高度

越是伟大的时代，越需要精神的引领；越是逐梦的征程，越需要理论的指引。

强化理论武装头脑，才能筑牢理想坚定信念。而在慈利，学习早已成为一个流行词。

五年来，围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神、“四个全面”战略布局、五大发展理念和中国特色社会主义理论体系，中央、省委、市委重大决策部署及传统文化、党风廉政建设、组织工作等县委县政府中心工作，慈利县共开展了41场中心组学习、2000余场次宣讲，真正实现了学习一个主题、研究一项问题、推动一项工作的目的。

与此同时，慈利县的农民思想教育工作也结出了一颗颗硕果，为农村现代化建设插上了文明之翼。该县在建设和完善基础设施的同时，千方百计富农民脑袋，大力推进乡风文明建设，全方位营造文明和谐、健康向上的乡村氛围，提升农民思想道德水平，仅2017年全县就有70个村镇和社区被评为县级以上文明单位，阳和乡杨家坪村、零阳镇民和村还被评为全国文明乡村、全国美丽乡村。

### 汇聚力量，舆论阵地唱响慈利好声音

一篇篇新闻稿件，一幅幅摄影作品，一个个影像镜头 广大新闻工

作者以不同的视角、不同的形式，大力宣传慈利成就、讲述慈利故事、展示慈利形象、凝聚慈利力量，为追赶超越传播正能量，为改革发展奏响最强音。

五年来，慈利县内宣外宣共同发力，网上网下一同推进，深入宣传精神实质，及时反映落实举措。对内宣传有新进展，先后推出了《天南地北慈利人》《砥砺奋进的五年》《劳模风采》《一把手访谈》《使命》等20多个影响大、质量好的专栏、系列报道，推出了《慈利新闻》《大家说法》《今日慈利》等10多个自办栏目，全方位、多角度、多层次集中宣传了该县经济社会发展成就，全面展示了城乡变化的新面貌；对外宣传有新提升，在市级媒体上稿4万余条，省级及以上媒体上稿2000多条，其中人民日报海外版、人民网、新华网、《新华每日电讯》、央视、半月谈、中新网、《经济日报》等重量级媒体上稿100余条，进一步展示了大美慈利的新形象。

最近几年，该县精心策划，邀请上级媒体和外地媒体聚焦慈利，先后组织开展了“走三湘看扶贫”精准扶贫在三湘网络主题活动、“一带一路”主流媒体聚焦“锦绣潇湘”大型主题采访活动、“纪念改革开放40周年”等大型主题采访活动，更迎来了新华社、湖南卫视、湖南经视、湖南日报以及阿联酋的迪拜中阿卫视、菲律宾的《马来亚商业观察报》、《每日论坛报》，韩国的《民族日报》，柬埔寨的《高棉日报》，老挝的国家电视台，马来西亚的《星报》，泰国的INFOQUEST通讯社、国家电视台，印度尼西亚的安塔拉通讯社、《罗盘报》等国内外主流媒体前来采访。

报道旅游扶贫慈利样本、罗潭模式，有效提升了慈利的美誉度和影响力。

阵地建设是做好宣传工作的重要基础，该县不断拓宽宣传渠道，在做大做强传统电视媒体的同时，不断加大新兴媒体平台建设，从一开始的一台（电视台），发展到现在的“台网报微端屏”全媒体宣传格局，特别是2017年搭建的全市首家电视媒体手机客户端“智慧慈利”手机台，截至目前，注册用户近3万人，总访问量已达200多万人次。为了强化全媒大军，慈利县积极与对外媒体合作，搭建了新华社慈利频道、新湖南慈利频道、红网云慈利频道等网络宣传平台，最大限度地延展宣传工作的触角，扩大宣传领域，加大宣传覆盖面。

### 铸魂育人，核心价值观深入人心

社会需要共识引领，发展需要价值导航。建设幸福美好城市，需要精神文明和道德力量来滋养。

过去五年，慈利县以培育和践行社会主义核心价值观为重点，用核心价值观引领社会风尚，一点一滴、润物无声地汇集文明春雨，打造润物无声的精神力量。

五年来，慈利县全面推进社会主义核心价值观进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭，15名“感动慈利”系列人物、德耀潇湘大地，8名“张家界道德模范”感动慈姑儿女，20余名“湖南好人”树立时代楷模，一个个动人的事迹，演绎出新时代的慈利文明新风尚，凝聚了全社会

向上向善的强大力量。

2017年，慈利县吹响了创建省级文明县城的号角。以此为契机，该县以社会主义核心价值观宣传教育为牵引，以活动为载体，以城区环境秩序整治为抓手，组织开展了“文明交通先行”“交通秩序管理提质升级行动”、环境整治六大专项行动以及2018届文明村镇（社区）、文明单位、文明校园评选及复查等行动，改善了全县环境。同时，组织开展了“新时代好少年”推介学习宣传活动，开展了中国好人、湖南好人、感动慈利系列人物等先进典型的推荐、评选活动，有效提升了全县人民群众的精神面貌。

### 传承创新，文化繁荣发展迈出新步伐

文化是一座城市的灵魂，是城市软实力的重要组成部分。

溇澧河岸，书香万里。慈利文化根基深厚。过去五年，该县紧紧围绕文化强县目标推进文体事业发展，充分发挥文化引领作用，辖区居民的幸福指数和归属感不断增强。

为了丰富辖区居民的文化生活，慈利县全面推进“三馆一站”（文化馆、图书馆、博物馆、乡镇综合文化站）免费开放，建成231个村级综合文化服务中心，并建成数字图书馆。积极举办系列文化惠民活动，大力引进高端赛事，完成了全国国标舞大赛、全国夕阳红门球赛、健康中国行“徒步穿越大湘西越野挑战赛”等系列活动。组织开展了“欢乐潇湘·金慈银澧”群众文艺汇演、书香慈利共享阅读、欢乐潇湘·廉洁慈利书法美术摄影活动、“三湘蒲公英”少儿才艺大赛、慈利县文学艺术界春节大联欢、六城同创你我同行演讲赛、艺术家走基层等活动。

同时，该县以文化惠民活动引领精神动力脱贫。以精准扶贫、美丽乡村等内容为题材，创作了《莫家寨》《传家宝》《赈酒风波》《家和为贵》等精品节目，并选调《十八洞村》精品电影，送戏下乡、送电影下乡达500余场次，有力营造了坚决打好脱贫攻坚战的浓厚舆论氛围。

如今，文化早已深深扎根慈利这片热土，并成为整座城市的生命力、创造力和凝聚力。



锦绣潇湘 金慈银澧 职工游泳竞赛。



一乡一品大型特色文化活动，龙潭河板板龙灯 和 字造型。